

习近平出席金砖国家领导人第十五次会晤并发表重要讲话

秉持开放包容、合作共赢的金砖精神 应对共同挑战,开创美好未来

新华社约翰内斯堡8月23日电(记者倪四义 应强 鲁向明)当地时间8月23日上午,金砖国家领导人第十五次会晤在约翰内斯堡杉藤会议中心举行。南非总统拉马福萨主持会晤。中国国家主席习近平、巴西总统卢拉、印度总理莫迪和俄罗斯总统普京(线上)出席。五国领导人围绕“金砖与非洲:深化伙伴关系,促进彼此增长,实现可持续发展,加强包容性多边主义”主题,就金砖合作及共同关心的重大国际问题深入交换意见,达成广泛共识。

习近平发表题为《团结协作谋发展 勇于担当促和平》的重要讲话。

习近平指出,当前,世界进入新的动荡变革期,正在经历大调整、大分化、大重组。金砖国家是塑造国际格局的重要力量。我们自主选择发展道路,共同捍卫发展权利,共同走向现代化,代表着人类社会前进方向,必将深刻影响世界发展进程。回首历史,我们始终秉持开放包容、合作共赢的金砖精神,不断推动金砖合作迈上新台阶,助力五国发展;始终秉持国际公平正义,在重大国际和地区问题上主持公道,提升新兴市场国家和发展中国家发言权和影响力。金砖国家一直是独立自主外交政策的倡导者、践行者,在重大国际问题上坚持从事情本身的是非曲直出发,说公道话、办公道事,不拿原则做交易,不屈从外部压力,不做别国的附庸。金砖国家有广泛共识和共同目标,无论国际形势如何变幻,合作初衷、共同愿望不会变。

习近平强调,金砖合作正处于承前

启后、继往开来的关键阶段。我们要把握大势,引领方向,坚守联合自强的初心,加强各领域合作,推进高质量伙伴关系,推动全球治理变革朝着更加公正合理的方向发展,为世界注入更多确定性、稳定性、正能量。

我们要深化经贸、财金合作,助力经济发展。发展是各国不可剥夺的权利,不是少数国家的“专利”。金砖国家要做发展振兴道路上的同行者,反对“脱钩断链”、经济胁迫。要聚焦务实合作,特别是数字经济、绿色发展、供应链等领域。中国将设立“中国—金砖国家新时代科创孵化园”,探索建立“金砖国家全球遥感卫星数据与应用合作平台”,为各国农业、生态、减灾等领域发展提供数据支持。中方愿同各方共建“金砖国家可持续产业交流合作机制”,为落实联合国2030年可持续发展议程提供产业对接和项目合作平台。

我们要拓展政治安全合作,维护和平安宁。各国人民都期盼良好的安全环境。国际安全不可分割,牺牲别国利益,谋求自身绝对安全,最终会伤及自身。金砖国家要坚持和平发展的大方向,在涉及彼此核心利益问题上相互支持,就重大国际和地区问题加强协调,积极斡旋热点问题,推动政治解决,给热点问题降温去火。要进一步拓展人工智能合作,加强信息交流和技合作,共同做好风险防范,推动建立普遍参与的国际机制,形成具有广泛共识的治理框架和标准规范,不断提升人工智能技术的安全性、可靠性、可控性、公平性。

我们要加强人文交流,促进文明互鉴。文明多姿多彩,发展道路多元多样,这是世界应有的样子。人类历史不会终结于一种文明、一种制度。金砖国家要弘扬海纳百川的精神,倡导不同文明和平共处、和合共生,尊重各国自主选择现代化道路,反对意识形态对立、制度对抗、“文明冲突”。中方建议,金砖国家拓宽教育领域合作,发挥好职业教育联盟作用,探索建立数字教育合作机制,同时加强传统文化交流,促进优秀传统文化传承和创新。

我们要坚持公平正义,完善全球治理。加强全球治理是国际社会共享发展机遇、应对全球性挑战的正确选择。国际规则要依据联合国宪章宗旨和原则,由大家共同书写、共同维护,不能谁的嗓门大、谁就说了算,更不能拉帮结伙,把自己的“家法帮规”包装成国际规则。金砖国家要践行真正的多边主义,维护以联合国为核心的国际体系,支持并加强与世界贸易组织为核心的多边贸易体制,反对搞“小圈子”、“小集团”。要充分发挥新开发银行的作用,推动国际金融货币体系改革,提升发展中国家的代表性和发言权。我们要秉持开放包容、合作共赢的金砖精神,用好“金砖+”合作,加速扩员进程,让更多国家加入到金砖大家庭,集众智、汇群力,推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。

习近平最后强调,金砖事业秉持国际道义,造福五国人民,必将行稳致远,为促进世界和平和发展作出更大贡献。中方愿同金砖伙伴一道,秉持人类

命运共同体理念,加强战略伙伴关系,深化各领域合作,以金砖责任应对共同挑战,以金砖担当开创美好未来,共同驶向现代化的彼岸!

拉马福萨、卢拉、普京、莫迪高度评价金砖合作机制取得的积极进展。各方认为,受地缘政治冲突、世界经济困难等影响,新兴市场国家和发展中国家面临日益严重的贫穷、不平等、不公平等挑战,实现可持续发展目标任重道远。金砖国家致力于深化战略伙伴关系,促进全球和平稳定和公平发展。20多个国家申请加入金砖,充分彰显了金砖合作机制的生命力、吸引力以及在国际事务中的战略价值。金砖国家应该加强团结,继续秉持开放包容、合作共赢精神,加速金砖扩员进程,推动全球治理体系变革朝着更加包容、更加公平、更加合理的方向发展,重振并改革多边体制,推进世界多极化进程,使之更加符合代表世界大多数人民的发展中国家利益。金砖国家应该在涉及彼此核心利益问题上相互支持,尊重各国自主选择符合本国国情的现代化道路。国际金融体系不应成为地缘政治竞争的工具,应该加快推动国际金融货币体系改革,提高新兴市场国家和发展中国家的代表性和发言权,推动实现可持续发展与包容性增长,造福五国和广大发展中国家人民。

会晤期间,五国领导人还听取了金砖国家相关机制负责人工作汇报,并集体合影。蔡奇、王毅等参加上述活动。

我市国省控断面考核全部达标

本报讯 今年以来,在市委、市政府坚强领导下,市生态环境局紧紧围绕中心工作,深入打好污染防治攻坚战。截至7月底,我市国、省控考核断面全部达标,水环境质量持续改善。

我市纳入考核的国、省控断面共有11个,其中,黄河流域6个,海河流域5个。1月至7月底,11个国、省控断面除一个断流外,其余全部达到考核标准;3个城市集中式饮用水源地取水水质达标率达到100%。

据了解,今年以来,我市持续加大水污染防治工作力度,以黑臭水体排查整治、饮用水水源地安全保障、城镇污水基础设施建设、河湖水生态环境治理与修复、入河排污口排查整治等方面为重点,全方位开展工作。尤

其是“里子工程”建设取得显著成效,今年已累计完成污水管道清淤109.29公里,清理淤泥25136立方米,改造错混接点位416处,市区雨污分流改造点位135个,向阳路、新延路、臧营桥、牧野卫河中途泵站等收水区域内雨污水管网分流80%完成改造,污水日处理量明显提升。

谈及下一步工作打算,市生态环境局相关负责人表示,我市将持续推进城市“里子工程”建设,加大推进城市管网清淤改造和雨污分流工程进度。加快污水处理厂提标改造进度,提高出水水质。加强汛期抽排协调调度工作,系统安排部署全市汛期水污染防治工作。加大生态补水力度,持续改善河流水质。(胡殿芳)

人大代表解纷 矛盾调解暖人心

本报讯(新乡日报全媒体记者赵改荣 通讯员 李阳)“真是太感谢你们了,多亏了你们,我们的事才能这么快解决。”近日,牧野区王村镇东冀场村传出喜悦的声音,调解当事人带着一面印有“为民办实事关怀备至,为民排忧解难深似海”字样的锦旗来表达谢意。

受雇于罗某的高某,在工作中不慎脚蹶受伤住院治疗,花费金额较大,因此产生赔偿纠纷。王村镇人大代表、东冀场村村委委员孟凡林听说后,和该村人民调解员董印龙及时介入,详细了解双方诉求,并召集双方当事人面对面多次进行调解,最终双方自愿达成赔偿协议。

自担任王村镇第七届人大代表以来,孟凡林主动承担政策宣传员、矛盾

纠纷调解员的职责,积极参与矛盾纠纷排查和调处工作。同时发挥联系群众的优势,主动深入群众家中,实地了解群众的诉求和难处,确保群众的心声和呼声能及时传上去,政府的政策和安排能及时传下来,做到小事不出村,矛盾不上交,最大限度将群众纠纷化解在萌芽状态。

今年以来,王村镇人大主席团紧紧围绕全镇热点、难点问题,持续发挥人大代表的“连心桥”作用,让代表化身群众身边的调解员,积极参与基层社会治理,把矛盾纠纷化解在基层,有力地维护了社会稳定。截至目前,王村镇区、镇两级人大代表20余人参与矛盾纠纷调处,共调处矛盾纠纷38起。

和美乡村建设路上的人大“脚步”

□新乡日报全媒体记者 王海玲 通讯员 罗心雨

走进获嘉县城关镇前李村,宽阔平坦的道路,清澈干净的河道,村民幸福灿烂的笑脸,一幅“乡村美、产业兴、村民乐”的和美乡村画卷映入眼帘。

今年以来,为推进乡村振兴、建设宜居宜业和美乡村,获嘉县城关镇人大充分发挥新时代基层人大桥梁纽带作用,协调社会各方力量,激发农村发展活力,加快美丽乡村建设。

支持一张蓝图绘到底,贡献人大力量。紧紧围绕“三通一规范”“五清五拆五整治”专项行动重点工作,通过开展群众喜闻乐见的“村民夜话”“大家谈”等方式,切实做到把群众的呼声“置顶”,让村民群众成为乡村建设的“话事人”,实现村民与人大代表全程参与规划设计、实行方案研讨、施工过程监管,村民由“坐着看”到“我来干”的转变,有效推动了各项

乡村建设任务落地见效。在获嘉县人大代表、村党支部书记黄纪喜的动员下,前李村通过召开“3533”党群代表议事会,村“两委”和党员群众自发捐款筹资23万余元,用于该村基础设施建设和人居环境改善。

压实一条主线贯穿始终,强化人大监督。充分发挥人大监督作用,认真组织人大代表开展视察调研、执法检查、工作评议等活动。聚焦人居环境、道路交通、农田水利等乡村振兴要素,以问题为导向,以监督促效能,全力推进乡村建设各项工作做细做实。今年以来,借势农田基础设施建设大会战,实施人居环境提升、“四好”公路打造、基础设施完善和全域绿化美化四大工程;结合“五清五拆五整治”专项行动,围绕重点项目推进、背街小巷整治提升、人居环境改善、公共基础设施建设、不规范合同清理,进一步完善基础设施,盘活闲置土地。目前,新建停车位100个,清理合同16份,增加集体收入185万元,建设生态廊道6条、景观小品19处,人居环境

质量进一步提升。

激活一股动力通全域,发挥人大作用。充分发挥人大代表来自人民、植根人民的特点和优势,发动人大代表勇当政策实施的宣传员,充分利用人大代表联络站,开展代表接待选民日活动,主动当好党委、政府联系选民的桥梁和纽带。积极发挥镇级人大代表来自基层,群众生活在农村,与广大村民群众联系最为紧密的优势,更好地宣传乡村振兴蓝图规划,发动群众、企业、在外人士出资出力,筹资筹劳参与乡村建设。该镇后寺村成立的文化旅游公司筹集资金300万元用于文旅产业发展;前寺村邀请乡土人才成立乡村建设理事会,从设计到施工全程主持参与乡村建设;小西关村施工中,党员群众全力配合,积极参与,保障工程顺利施工,节约成本80余万元。

下一步,获嘉县城关镇人大将充分发挥代表联系群众、服务群众的模范作用,聚焦重点难点,加大监督力度,用实际行动为美丽乡村“添砖增瓦”,为建设和美乡村贡献人大力量。

平原示范区

小网格汇聚大平安 提升“三无”创建水平



图为群众为民警送锦旗。

本报讯“五星”支部创建工作开展以来,平原示范区社会治理委员会坚持“三七二马”工作法,积极推动网格化管理,让网格员融入“平安法治星”创建过程,着力解决群众的操心事、烦心事、揪心事,持续提升辖区“三无”创建水平。

综合地理位置、人口分布等因素,平原示范区共设置4级网格770个(包含专属网格),连接着中小学、卫生院、大型企业单位以及20余万群众、联户党员、一村一警、社区工作者等充分发挥人熟、地熟、社情民意熟的优势,织密为民服务网格,定期入户走访,帮助群众排忧解难,收集社情民意,排查安全隐患,调处矛盾纠纷,力争网格内群众幸福“满格”。

金城蓝湾小区留守老人韩阿姨,在生活上遇到问题。网格员王超、武琳琳轮流照顾其生活起居,自掏腰包帮助购买生活用品和药品,及时联系其家属,

使韩阿姨身心健康获得最大保障;官地村王伯因家庭、身体原因,对房屋周围的环境卫生疏于打扫,网格警务助理王定宇组织村积极分子帮助打扫门口及附近一条街的环境卫生;帮助司窑村张、姜两家协调地界纠纷,让新乡南站的失语老人安全返家,为柴庄村柴守义购买新轮椅,网格里的点滴小事滋润着群众的心田。群众满意的笑容就是对平安法治的最大肯定。

自“平安法治星”创建以来,平原示范区各网格组建法治宣传小分队,通过发放法治画册和宣传材料、设立法律咨询台等形式,向群众普及宣传法律知识,常态化开展治安巡逻。对重点路段和区域提高巡逻频次、延长巡逻时间,提醒居民关好门窗、水电和燃气,及时消除安全隐患,夯实基层群防群治建设,营造和谐稳定的社会氛围。(马赞文/图)



8月22日,扬州市民在扬州市图书馆“册府千华——《永乐大典》与大运河文献展”上参观。8月22日,“江流万古文润千年——2023年中华传统晒书活动启动仪式”在扬州市图书馆举办,各地活动将于8月陆续在全国开展。

我国自古就有晒书、曝书习俗。从2019年开始,国家古籍保护中心连续4年在全国范围内推出中华传统晒书系列活动,数百家单位晒出珍贵古籍近千种,形成浓郁的书香氛围。 新华社记者 柳文惠 摄

二被告人 侵人多地银行计算机系统被判刑

据新华社重庆8月23日电(记者 周闯)近日,重庆市綦江区人民法院审结一起非法获取计算机信息系统数据案件,被告人封某、陆某利用多地农村信用社社联网银的漏洞,非法窃取储户资料,企图盗刷银行卡内资金未遂。两名被告人均被判处有期徒刑3年6个月,并处罚金人民币2万元,同时删除非法获取并

存储的公民个人信息并在全国性媒体上公开道歉。

法院经审理查明,2022年7月份以来,封某、陆某发现黑龙江、山西、广西等省份农村信用社社联网银存在漏洞,伙同他人利用相关漏洞,越权访问并窃取储户资料,企图盗刷银行卡内资金,后被綦江警方抓获,现场查获该团伙用于作案的电脑3台。

卫辉市民政局 享浓情“七夕” 树婚俗新风

本报讯 8月22日(农历七月初七),在这个充满浪漫气息的传统节日里,人们迎来了结婚登记小高峰。卫辉市民政局婚姻登记处全力满足准新人的结婚登记需求,多措并举保障婚姻登记服务工作稳步开展。

提前部署,全面筹备。提前制订“七夕”婚姻登记高峰应急预案,采取现场预约及排队叫号等服务,搞好电脑、打印机等相关设备的维护,备足结婚证、申请表等办公用品。

规范流程,保障服务。卫辉市政务服务中心安排专人负责维持秩序,提前到岗、分工协作,以最好的精神状态和饱满的工作热情为准新人提供优

质服务,确保登记高峰期服务热情不减、质量不降。

合理安排,科学调度。为有效缓解结婚登记高峰压力,临时减少离婚登记办理窗口数量,增设结婚登记绿色通道,提高办事效率。

卫辉市民政局党组成员、副局长赵长安以身作则,带领工作人员为准新人热情服务,共为60余对准新人办理了结婚登记手续。同时,颁发结婚证书并送上真挚的祝福(如图),让他们在庄严、温馨、浪漫的仪式中,感受到婚姻与家庭的责任和义务,受到准新人的充分认可。(介百慧 尚鹏程 文/图)



河南新亚新科技包装材料有限公司 年产35万吨瓦楞原纸、65万吨牛皮箱板纸项目环境影响报告书征求意见稿信息公示

根据《环境影响评价公众参与办法》的规定,现将项目环评报告书征求意见稿公示如下:

- 1.环评报告书征求意见稿全文下载链接: <https://pan.baidu.com/s/1WyoBuAuDU98d5QefhVpA-A> 提取码: 7jzb
- 2.纸质书查阅:新亚集团门卫处。
- 3.征求公众意见范围:评价范围内公民、法人和其他组织,鼓励范围外公民、法人和其他组织提供宝贵意见。
- 4.公众提出意见方式和途径:可通过网络链接下载公众意见表: http://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024_665329.html, 填写后发送至邮箱 516706102@qq.com, 或查阅纸质版报告书时现场填写公众意见表。
- 5.公众提出意见起止时间:自公示之日起5个工作日内。

新乡市东方科技有限公司环评项目公示

新乡市东方科技有限公司年产3万吨氟化钾、4千吨对氟硝基苯、3千吨对氟苯胺、2千吨对氟苯酚、2千吨2,6-二氟苯腈项目环境影响评价报告书征求意见稿全文已在 www.henanlt.com 网上公示并征求公众意见。受项目直接或间接影响的单位和个人均可至新乡市东方科技有限公司门户网站查阅报告书纸质版,并直接索要公众意见表填写您的意见或在 www.henanlt.com 网上下载填写。公众提出意见的起止时间为:2023年8月15日至2023年8月28日。

满村镇第二污水处理站项目环评公示

长垣市景然污水处理有限公司满村镇第二污水处理站项目环境影响报告书征求意见稿全文已在新乡市译洋环境技术有限公司网站(<http://www.yiyanghjx.com/>)上公示并征求公众意见。受项目直接或间接影响的单位和个人均可至我厂办公室查阅报告书纸质版,并索要公众意见表填写您的意见或在新乡市译洋环境技术有限公司网上下载填写。本次公众提出意见的起止时间为2023年8月22日至2023年9月4日。